2023年6月21日

中国邮政储蓄银行邵阳市分行积极推进信用体系建设 征信赋能 金融惠企

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨菲

《征信业管理条例》实施10年来,中国 邮政储蓄银行邵阳市分行始终贯彻落实中 国人民银行邵阳市中心支行"征信为民"的 初心使命,不断提升征信服务质量。该分行 积极开展征信赋能进企业、进社区、进乡村 活动,推出"小微易贷""极速贷"等线上贷 款,在授信额度、贷款利率等方面给予政策 倾斜,以征信赋能助力小微企业融资、乡村 振兴,带动了更多实体经济主体主动守信, 助力全社会诚信意识和信用水平持续提升。

用征信助融资 稳企纾困促发展

该分行紧紧围绕"三高四新"战略定位 和使命任务,深耕实体经济,加大信贷投 放,助力稳企纾困。对于符合条件的小微企 业到期贷款,积极向企业主宣传征信知识、 宣传良好的信用记录对小微企业获得融资 便利的重要性,努力营造"用征信、助融资、 促发展"的良好信用环境,并积极制定" 企一策"纾困化解方案。

为切实解决中小微企业融资难、融资贵 问题,不断以征信助力小微企业融资,该分 行创新推出了"科技信用贷""小微易贷",以 线上获取企业的数据为信用依据,为小微企 业提供纯信用、全线上、秒支用的专属服务。

截至目前,该分行成功对接了30个专业 市场(商圈)、18个园区项目,走访了个体工商 户4280户、园区小微企业628家,共支持 13256个小微客户,累计投放贷款82.68亿元。

"党建+诚信"模式 共建美丽乡村

该分行各党支部积极与各级党组织结 对开展党建共建及信用村、信用乡镇建设, 培育良好的乡镇信用环境,有效支持当地 经济发展及百姓致富。

"邮储银行线上贷款发放速度真是快 呀!没申请多久钱就到账了,解决了我购买 肥料资金短缺的难题。那个时候如果没有 邮储银行的帮助,我的损失就大了!"6月 17日,隆回县小沙江镇杉木坪村金银花种 植大户王先生高兴地说道。

杉木坪村在2022年被评为邮储银行 湖南省分行"党建共建示范信用村"。今年 3月,王先生正在为购买肥料缺资金发愁, 恰逢邮储银行到该村进行征信宣传。王先 生抱着试一试的心态,在客户经理的指导 下申请了一笔贷款,快速到账的资金如及 时雨般解了他的燃眉之急。

邮储银行邵阳市分行通过加强与信用 村的联系合作,不仅解决了村民的融资难 题,还增强了村民讲诚信、重诚信的意识,在 许多乡村营造出浓厚的诚信文化氛围。

截至目前,该分行已建设完成信用乡 镇7个、信用村133个、信用户5.12万户,累 计放款金额达49.08亿元,"人人争当信用 户、村村争创信用村、齐力共建美丽乡村"

的良好氛围逐步形成。

"讲知识+送服务" 让诚信理念 入脑入心

近年来,邮储银行邵阳市分行全方位、 多举措宣传和普及征信知识,采取线上、线 下相结合的方式,开展了"信用记录关爱 日""征信知识进企业、进社区、进学校、进 乡村"等一系列信用体系建设普及宣传活 动,把讲知识与送服务结合起来,让诚信理 念深入千家万户,真正入脑入心。

该分行在营业网点使用LED电子屏 滚动播放征信宣传标语,在网点宣传栏处 摆放征信宣传折页,并在活动现场发放宣 传资料,接受群众咨询,提醒公众了解和认 识征信的重要性,引导公众不要轻信"征信 修复""征信洗白"等骗局。同时,主动将金 融支持政策、金融产品和服务推送至小微 企业等市场主体,充分挖掘小微企业和"三 农"领域融资需求。

该分行相关负责人表示:"下一步,我们 将坚守服务'三农'、城乡居民和中小微企业 定位,积极发挥自身禀赋优势,强化信用赋 能金融作用,加强信用基础支撑,推动信用 体系建设,扛起国有大行的使命担当。"





6月16日,工人在城 步苗族自治县生态工业园 美鑫饰品厂加工生产饰 品。该厂今年3月中旬开 业,至今已安置当地群众 80余人就业。今年来,该 县持续优化营商环境,全 力营造"亲商、爱商、护商" 的浓厚氛围,吸引大批在 外老乡返乡投资兴业。

> 邵阳日报通讯员 严钦龙 戴秋芳 摄影报道

湖南省汽车技师学院

紧贴市场强特色 磨砺匠心育匠才

邵阳日报记者 钟 姝 通讯员 肖尊达 唐欣玥

在生源减少、其他职业院校不断扩招 的大环境下,湖南省汽车技师学院招生工 作自5月下旬启动以来,已有600余名学生 进行线下报名,线上报名也在火热进行。

湖南省汽车技师学院创办于1978年, 现有全日制在校学生6500余人,建有长沙、 邵阳两个校区,始终坚持"厚德尚技,思圆行 方"的校训,始终把立德树人作为第一要务, 推崇素质教育,突出技能培养,努力打造国 家职业教育名校。该院着眼于为先进产业发 展服务,开设特色优势专业16个,其中国家 示范校重点建设专业6个,面向装备制造、汽 车、互联网技术等行业培养高级技师、技师 和高级技工等一线急需的技术人才。

聚焦办学特色 追求全面发展

做事先做人,练技先修德。湖南省汽车 技师学院一直采取准军事化管理模式,在 加强技能教育的同时,规范学生日常行为 习惯,形成了以军事化管理为核心的"以训 促管、以管促教、以教促学"特色管理模式。 同时,该校结合技工教育特点,定期举办校 园体育文化艺术节和校园技能节,鼓励和 支持舞蹈、球类、音乐、摄影、演讲等各类社 团发展,综合素质和职业技能培养并重,提 们德智体美劳全面发展。

在学生的专业技能培养上,该院全面推 行一体化教学,搭建师生同台校园技能节技

学生特长,提高学生的专业水平和竞争能力, 同时鼓励和指导学生参加校外的各种竞赛和 活动,开拓学生视野,提升综合能力。在湖南 省教育厅主办的2023年度"楚怡杯"湖南省 职业院校技能竞赛中,该院16名参赛选手在 9个项目中获得1个一等奖、7个二等奖、4个 三等奖,充分展现了新时代技能人才的风采。

强化师资建设 保障教学质量

今年,湖南省汽车技师学院汽车系焊 接专业教师向杰荣获"全国技术能手"荣誉 称号。在荣誉面前,向杰始终保持谦逊。他 表示,自己还要汲取更多养分,培养出更多 的优秀青年技能人才。

教师是职业教育工作的主导者,是学 院的核心资源。湖南省汽车技师学院围绕 "从新晋到称职,从称职到优秀,从优秀到 卓越"的目标,建立了一系列"外培"和"内 培"相结合的师资队伍培养长效机制,在日 常教育教学过程中以内部互培、分层培训 的方式,通过"1对N"集体学习和"1对1"针 对指导,锻造了一支教育教学质量优良、专 业技能过硬、爱岗敬业的师资队伍,在学校 高质量发展道路上迈出坚实步伐。

近年来,该院大力弘扬工匠精神,全面 升学生的个人综合素质及职业能力,让他 推行教学模式改革,突出"双师"技能水平 提升,健全"工匠之师"培养机制,注重培养 教师能力与水平。同时,分层分类,精准培 养"双师+"高素质专业化创新型师资队 能历练平台,并通过举办各种技能竞赛,发挥 伍,将"技能型"教师作为"双师型"教师的

重要组成部分,力争打造出一支师德高尚、 业务精湛、结构合理、充满活力的高素质、 专业化、创新型教师队伍。

持续深化的教育教学改革,有力促进 该院教师职业技能提升。在首届全国汽车 智能座舱关键技术应用职业技能大赛中, 该院教师陈锡文、杨文龙脱颖而出,荣获职 工组三等奖,该校也成为湖南省参赛院校 中唯一获奖单位。

深化校企合作 提升育人质量

"我们学校从学生入校到就业,都有一 套完整的教育体系和管理体系,学生的技 能学习是结合企业的需求来进行的,学生 往往还未毕业就被争抢一空。"该院招生就 业培训处处长卓志群告诉记者。

湖南省汽车技师学院打造了专业共建、 师资共培、人才共育的校企合作方案,使学校 和企业实现"双向奔赴"。目前,该院已经和深 圳市汇邦科技有限公司展开合作,在我市率 先开设工业机器人专业,由工程师给学生们 上课,培养工业机器人应用与维护专业人才。

该院组建了校企合作委员会,和企业一 起制定人才培养方案,提供设备与师资,共 同开发"教、学、做"一体的专业课程体系,将 职业能力要求融于课程体系,专业知识教学 融于技能训练。此外,该院不定时地安排学 生到企业进行顶岗实习等,使学生在校期间 就接触社会,适应工作岗位,培养具有扎实 专业基础,又能适应生产和服务一线的高技 能、高质量应用型和创新型人才。

建校45年来,湖南省汽车技师学院累 计为国家培养优质毕业生6万余人,培养 出包括国家科技进步二等奖获得者、全国 劳模、世界技能大赛金牌教练、省级技能大 师在内的一批批德技双馨的优秀毕业生, 成为湖南省乃至全国先进制造业重要的高 技能人才培养基地。

严阵以待 防范应对"端午水"

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 李慧玲 朱加妮 实习生 王楠) 根据气象 部门预测,6月21日午后至 22日白天,邵阳市将迎来新

一轮强降雨过程。6月19日, 省水利厅召开全省水旱灾害 防御会商会议,研究当前强 降雨防范工作。会后,市水利 局加强部署,提出工作要求, 切实抓牢水库水电站防守、 在建涉水工程防御、城区防 涝、水库蓄水保水等工作。

入汛以来,邵阳先后迎 来8轮强降雨过程,市水利 局先后6次对中州、元木山、 江子田等梯级水库进行联动 洪水调度,确保河湖沿线区 域安澜。目前,我市各江河来 水总量较历年同期偏少,均 在警戒水位以下,未出现超

警戒水位洪水。截至6月19 日,全市各类水利工程蓄水 10.1亿立方米,占计划蓄水 的43.66%,为历年同期均值 的85.7%。

按照水旱灾害防御工作 部署,市水利局从20日起加 强值班力量,特别注重抓好 夜间盯防,及时启动短临预 警"叫应"机制,加强信息收 集、汇总和报送工作,随时保 持和气象、水文部门的信息 沟通。40余名市直水利系统 水旱灾害防御技术支撑专家 组成员随时待命,水库(水闸) 工程指导组、水电站工程指 导组、堤防(排涝)工程指导 组、灌区工程指导组、工程抢 险组5个技术专家小组分头 部署,压实责任,确保端午期 间精准调度各类水利工程。

资江南路风光带建设项目征收签约 工作圆满收官

100%签约!项目高效推进

邵阳日报讯 (记者 直单位的大力支持下,积极 易蓝 通讯员 戴婷) 6月 20日,资江南路风光带建设 政策宣讲、部门联动、现场 项目(西湖桥至新渡路段)圆 满完成征收签约任务,签约

目(西湖桥至新渡路段)位于 大祥区西外街仙人井社区, 是我市重点项目,现因道路 修建,需拆除仙人井社区6 栋煤球房共46间。

该批煤球房建于2000 年,目前已破旧不堪。为做 好此次征收签约工作,大祥 区征收办在区委、区政府的 正确领导下,在市直单位的 指导及街道、社区、相关区 自己的一份力量。"

打造党建引领、法治保障、 解答的"五位一体"服务模 式,通过充分了解群众需 求、听取群众意见,及时为 资江南路风光带建设项 群众消除疑虑、打消顾虑, 以最优政策、最好服务保障 群众切身利益,不断提升群 众获得感和满意度。

> 在各级各部门的通力 合作下,该项工作得到片区 居民的大力支持。大家纷纷 表示:"道路提质改造是实 实在在的民生工程,是老百 姓的福利,我们将积极配合 相关工作,为城市发展贡献

交诵银行邵阳分行 面对面宣讲 助市民守好"钱袋子"

活动,积极普及金融法规知 识,让群众远离非法集资陷 阱,切实保护社会公众合法 利益。

活动期间,交通银行邵 远离非法集资。

邵阳日报讯 (记者 阳分行设置了咨询台,通过 罗俊 通讯员 罗晶 李帅) 摆放展板、张贴宣传横幅、 6月15日,交通银行邵阳分 发放宣传折页、接受现场咨 行在市区西苑公园参加我 询等形式,"一对一、面对 市统一部署开展的以"守住 面"向市民群众宣传防范非 钱袋子 护好幸福家"为主 法集资相关知识。该分行各 题的防范非法集资宣传月 营业网点充分利用LED电 子屏、厅堂公众宣传教育区 为市民群众详细解答非法 集资问题,引导市民群众树 立正确投资理念,真正做到



6月18日,党员志愿者在隆回县金石桥镇蔡花村采摘 杨梅。眼下正值杨梅采摘时节,金石桥镇商会及时组织党员 志愿者帮助果农采摘,确保杨梅及时上市销售。

邵阳日报通讯员 贺上升 摄